

行进在“一带一路”上——石狮侨商界推进“一带一路”倡议系列报道(132)

线上线下一撬动外贸新动能

2022年东南亚采购集散中心累计服务客户出口额突破100亿元

本报讯 记者获悉,石狮东南亚采购集散中心通过线上线下一撬动外贸新动能,出口方式提速降本,吸引全省各地从事外贸出口的相关产业集聚式进驻石狮。据统计,2022年,东南亚采购集散中心累计服务客户出口额突破100亿元。

2月14日下午,几位采购商走进石狮东南亚采购集散中心“连江特色产业馆”参观、洽谈合作。其中一位采购商准备将连江特色水产品做成预制菜系列产品,出口东南亚国家。

连江特色产业馆负责人介绍,2022年9月上旬,石狮东南亚采购集散中心“连江特色产业馆”正式开馆。连江特色产业

馆集中了一批福州市连江县当地优势特色产业产品,进驻石狮东南亚采购集散中心,发挥双方优势,把连江县优势特色产业及优质产品通过石狮东南亚采购集散中心的市场通道,推向东南亚一带及RCEP成员国,开拓水产国际贸易。

东南亚采购集散中心是在石狮市获批福建省首个国家级市场采购贸易方式试点、全国首个预包装食品出口试点政策背景下,由政府批复、泰国石狮同乡总会暨泰国石狮商会成立的试点重点项目。目前,石狮东南亚采购集散中心招引了全省5个地级、13个县(市、区)级特色产业馆入驻。特色产业馆产品涵盖五金、水暖、卫浴、陶瓷、藤

铁、食品、工艺品、礼品、日化、饰品等,各地优势产业供应商齐聚该中心。

丰富的市场商品供给,用集群效应链接买卖双方,成为全国侨商、采购商“一站式”采购集散中心。东南亚采购集散中心通过承接首届闽侨青年海丝高峰论坛等相关活动,组织菲律宾、马来西亚、泰国等侨胞采购商开展采购贸易,全省各地企业以“前展后厂”的形式共享石狮市场采购贸易方式试点政策红利。

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)于2022年1月1日正式生效。面对新的发展契机,依托石狮东南亚采购集散中心,福建省首个面向全球华侨华人的跨境电商贸易服

务平台——“侨易邦”于2021年底正式上线。该平台聚焦以国际贸易、跨境电商服务为核心以及选品供货中心、海外仓、一件代发、安全收汇等综合服务平台,从基础电商上架、采购、海内外仓储到商品履单服务,乃至电商精细化运营及孵化,为海内外跨境电商从业者提供“一站式”服务。截至目前,“侨易邦”入驻品牌厂家1860多家,产品链接7.37万个,SKU(库存量单位)总数达110.4万个,把全省的市场、商品搬到全球外商的“家门口”“手机上”。现已对接13家优质物流服务商和23个国家3700余个采购商、卖家用户,其中千万级跨境卖家12个。(记者 兰良增)

促进“一带一路”建设 走深走实

蔡国伟、蔡金钢父子荣膺 马达加斯加国家荣誉勋章

本报讯 2月13日,马达加斯加驻华大使让·路易·罗班松莅临石狮,向石狮籍侨商、马达加斯加华商总会会长、天球集团董事长蔡国伟授予马达加斯加共和国国家军官勋章,向马达加斯加华商总会副会长、泉州青年联谊会马达加斯加分会会长蔡金钢授予马达加斯加共和国骑士功绩勋章。

据了解,马达加斯加共和国设立国家荣誉勋位制度,以表彰对马达加斯加共和国作出卓越贡献的人士,这两个勋章均由马达加斯加共和国总统府颁发,经马达加斯加共和国总统签署,是对马达加斯加有杰出贡献人士的肯定和褒扬。

中国侨联副主席、福建省侨联主席陈式海,泉州市侨联主席温锦辉,石狮市委常委、统战部副部长刘艺波、石狮市侨联主席董立新以及有关单位负责人,商会、社团以及乡贤代表出席并见证了授勋仪式。

在授勋仪式上,蔡国伟表示,将充分发挥商会平台作用,凝聚侨商侨企力量,爱国爱党,推动两国间的经贸、文化、科技等方面交流合作,深度参与马达加斯加各领域发展建设,促进“一带一路”建设在马达加斯加及非洲走深走实发展,积极融入中国发展新蓝图,紧跟国家建设新步伐,积极参与中国式现代化建设,彰显新时代侨商的新使命和新担当。

陈式海在致辞中希望蔡国伟、蔡金钢以这份荣誉为激励,继续弘扬闽商精神和福建华侨爱国精神,紧抓新时代发展机遇,深度参与“一带一路”倡议建设,为中国和马达加斯加在国作出双重贡献,为实现中华民族伟大复兴的中国梦和构建人类命运共同体的伟大事业贡献更大力量。

刘艺波在致辞中表示,当前,石狮正抓紧实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深化落实“五在石狮”部署,全力争当构建新发展格局先行区、共同富裕先行区,全力建设活力海洋之城、美食文旅之城、精美善治之城,加快建设现代化商贸之都,希望侨亲们能够一如既往地关心关注石狮,常来常往,增进友谊,共促发展。(记者 李琳毅)

菲律宾航空公司 下月恢复晋江航班

本报讯 记者从菲律宾航空公司获悉:经中方有关部门正式批复,菲律宾航空公司将在3月19日恢复泉州(晋江)与马尼拉的航班。菲航相关负责人表示,菲律宾有相当多祖籍地是泉州的华侨华人,菲航在两地航班的复飞,有助于促进两地的经贸往来和交流。

据了解,菲航目前有飞往厦门和广州的航班。从2月25日

起,马尼拉和厦门之间的航班将从每周一班增加到每周三班。从2月16日开始,目前每周一次的马尼拉—广州航班也将增加到每周两班,并且从3月26日开始每天都有航班。马尼拉—晋江—马尼拉的航班定于3月19日、22日和24日,从3月26日开始每日一班。图为菲律宾航空公司乘务员正在整理《东方收藏》杂志

(记者 李琳毅 文/图)



海南自由贸易港推介会在香港举行

本报讯 2月15日上午,以“新时代、新开放、新商机”为主题的海南自由贸易港推介会在香港会议展览中心举行,向与会嘉宾推介海南自贸港,推动海南与香港深化合作,共享开放机遇,共谋合作发展。

本次推介会采取“1专场+3专题”形式进行,即海南国际经济发展局进行专场海南自贸港综合推介后,由海口、三亚及儋州洋浦聚焦专业服务业、旅游业与高新科技、环新英湾建设发展依次进行专题推介。出席会议的一些石狮籍居港乡亲认为,海南自

贸港商机无限,两地交流与合作具有广阔的空间。

在港区全国人大代表、香港工商总会会长李圣泼看来,海南自贸港是在中国(海南)自由贸易试验区基础上进行的进一步开放举措,其实施范围为海南岛全岛,此次推介会办得用心、很有效果,海南向大家展示了很多的商机。

香港石狮同乡总会会长林佑碧表示,此次推介会释放出海南自贸港对外开放的信心和决心,从中感受到海南向香港商界释放的十足诚意和真挚邀请。

全港各区工商会长卢锦钦也表达了对香港与海南合作的关注,他认为,两地合作前景广阔,未来将进一步推动香港工商界与海南合作走深走实,共享海南自贸港开放发展机遇。

为加快海南自由贸易港服务贸易开放创新,促进海南与香港在专业服务领域深入合作,《海南自由贸易港向香港开放专业服务市场十条措施》行将出台引起石狮居港乡亲的广泛关注。福建省政协委员李聪颖认为,“十条措施涉及很多方面,含金量高,带

来的机遇很多,可以吸引很多香港高端专业人才到海南,实现两地的共赢。”

世界石狮同乡联谊会副会长、海南福建商会副会长郑雪英经常往返香港与海南两地,她坦言,“随着国家对外开放力度的加大,香港与海南合作将迎来爆发性的正向发展,海南也是‘一带一路’重要的节点,对石狮乡亲而言,抓住海南‘大开放、大发展’的机遇十分难得。”她还建议,应该组织石狮的工商界到海南走走,进一步深入了解海南。

(记者 李琳毅)

石狮侨资企业 产品远销获认可



本报讯 2月17日,国家市场监督管理总局认证认可技术研究中心一行到石狮侨资企业东方海洋(福建)生物科技有限公司考察调研。在了解到该公司通过技术改造,产品不断升级,生产出让消费者“买得放心,吃得安心”的海洋产品,不仅在北京冬奥期间成为保障食品,而且通过跨境电商,远销泰国、新加坡、菲律宾以及中国香港、澳门等“一带一路”国家和地区后,国家市场监督管理总局认证认可技术研究中心副书记钟玉祥给予高度评价,并寄望该中心再接再厉,再创辉煌。图为调研座谈会。(记者 李琳毅)

在“一带一路”倡议提出十周年

义乌期待在新起点上作出更大贡献



“一带一路”十周年之际,义乌市相关负责人表示:愿继续做好五方面工作。

这五个方面包括:第一,做好政策沟通。广泛听取各方面的意见、建议和倡议,这是义乌发展的根本动力。第

二,做好设施联通。目前,义乌同全球658个城市有直接贸易往来,有234条货运物流专线,开设160余个海外仓,还有20余个在海外重点城市设置的贸易促进平台。今后我们会把这些基础设施做得更牢、更广,服务双边贸易往来。第三,做好贸易畅通。贸易畅通有时需要一个小切口、

大场景,义乌是吃“改革饭”长大的,我们会尝试在市场采购模式上创新,推进数字化贸易,不断地在改革路上向前进。第四,做好金融融通。金融是贸易的血脉。去年首届中国-阿拉伯国家峰会召开前夕,义乌推出“义支付”平台,与沙特完成了首单跨境人民币支付业务,得到外交部发言

人点赞。欢迎更多朋友使用我们的平台开展全球贸易金融服务。第五,做好民心相通。义乌同20个国家34个城市建立了友好往来关系,希望义乌的“朋友圈”越来越大,也希望更多青年朋友来走走看看。期待在“一带一路”十周年的新起点上作出更多义乌贡献。(据一带一路门户网)